
NOTATKA Z LEKCJI 

 

WARUNKI 

ROZWOJU 

ROLNICTWA 

 

DANIA 

 

WĘGRY 

Przyrodnicze: 

A. Ukształtowanie 

powierzchni 

 

B. Klimat 

 

 

 

 

C. Gleby 

 

Tereny nizinne na półwyspie 

Jutlandzkim. 

 

Klimat umiarkowany ciepły 

morski, zimy i lata dosyć 

łagodne z opadami 

 

 

Średnio żyzne, bielice i płowe 

(bo był tu lądolód) 

 

Tereny nizinne, 2/3 obszaru to 

Nizina Węgierska. 

 

Klimat umiarkowany ciepły 

kontynentalny, lata cieple i 

bardziej suche a zimy 

chłodniejsze. 

 

Żyzne czarnoziemy. 

Pozaprzyrodnicze 

czyli 

-zamożność 

-mechanizacja 

-nawozy sztuczne 

-wielkość gospodarstw 

-własność gospodarstw 

-wykształcenie rolników 

 

 

 Kraj zamożny 

 Wykształceni rolnicy 

 Rolnictwo wysoko 

zmechanizowane 

 Przeważają duże, 

nowoczesne 

gospodarstwa  

 Duże znaczenia odgrywa 

uprawa zbóż: pszenicy, 

żyta, jęczmienia oraz 

hodowla bydła (krowy) i 

trzody chlewnej (świnie) 

 

 Rolnictwo słabiej 

rozwinięte, w  fazie 

reform gospodarczych 

(tj. Polska) 

 Małe gospodarstwa 

rolne 

 Słabiej 

zmechanizowane, 

wymagające 

unowocześnienia. 

 Mniej wydajne 

(mniejsze plony z 1 ha) 

 Dominuje uprawa zbóż: 

pszenicy, buraków 

cukrowych, 

słonecznika, winorośli, 

warzyw ( bo cieplejszy 

klimat) 

 

 


